
ΑΜΕΣΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
 
Κίνημα για την Κατάπαυση της Κλιματικής Κρίσης: Η Ιστοσελίδα που Ενώνει τα 
Παγκόσμια Αιτήματα 
 
Λ. Άντζελες, Καλιφόρνια – 20 Αυγούστου, 2009 – Η προσπάθεια αναχαίτισης της κλιματικής 
αλλαγής, έχει απλοποιηθεί.  Το κίνημα για την Παύση της Κρεοφαγίας, έχει πάρει 
παγκόσμιες διαστάσεις με την υποστήριξη μιάς μοναδικής ιστοσελίδας. Το 
MeatFreePetition.com, ενώνει και συνδέει το αίτημα πολλών εθνών, που παροτρύνουν τις 
κυβερνήσεις τους να υποστηρίξουν την διακήρυξη μιάς τουλάχιστον ημέρας την εβδομάδα 
χωρίς κρέας.  Αυτό δίνει την ευκαιρία σε όσους ενδιαφέρονται για το περιβάλλον και την 
κλιματική κρίση, να δείξουν την υποστήριξή τους, υπογράφοντας αυτοί και οι φίλοι τους, 
αυτό το διάβημα. 
 
Οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου από την κτηνοτροφία, αποτελούν την πιο σοβαρή και 
θανάσιμη συμβολή στην παγκόσμια υπερθέρμανση.  Η κτηνοτροφία είναι υπεύθυνη για το 
14-18% της παγκόσμιας παραγωγής αερίων του θερμοκηπίου, πολύ περισσότερο απ’ ό,τι 
εκλύει κάθε άλλη μορφή αυτοκίνησης.1   
 
Αλήθειες για την επίδραση που ασκεί η παραγωγή κρέατος στην κλιματική επιδείνωση, είναι 
και οι εξής: 

• Η παραγωγή κρέατος δημιουργεί οξείδια του αζώτου και μεθάνιο – που είναι τα πιο 
θανάσιμα αέρια θερμοκηπίου, πολύ πιο επικίνδυνα από το διοξείδιο του άνθρακα.1,2 

• Η Παγκόσμια Παραγωγή κρέατος, υπερδιπλασιάστηκε από το 1970 και προσπαθεί να 
διπλασιαστεί ξανά μέχρι το 2050.1  

• Τα βοσκοτόπια και η αυξανόμενη ζήτηση για τεράστια κλίμακα κατανάλωσης 
κρέατος, επιτείνει την αποψίλωση και την καταστροφή των δασών.2 

• Η βιομηχανία κρέατος, χρησιμοποιεί δυσανάλογες εκτάσεις γης, πόσιμου ύδατος, και 
ενέργειας και είναι ο πρώτος παράγοντας μόλυνσης του υδροφόρου ορίζοντα.1,2

  
• Η βιομηχανία κρέατος, βρίσκεται στην κορυφή με άλλους δύο ή τρείς σημαντικούς 

παράγοντες για την πρόκληση των πιο καταστροφικών περιβαλλοντικών 
προβλημάτων, σε κάθε κλίμακα, από τοπική έως παγκόσμια.1 
 

Πρόσφατα, η Δημοτική Αρχή του Γκέντ, στο Βέλγιο, πήρε την θαρραλέα πρωτοβουλία, 
κηρύσσοντας μια μέρα την εβδομάδα ‘ημέρα φυτοφαγίας’ για να βοηθήσει στην μείωση του 
αποτυπώματος του άνθρακα στην πόλη τους.  Από την προεδρία της Διακυβερνητικής 
Ομάδας των Ηνωμένων Εθνών, υπεύθυνης για την αντιμετώπιση της Κλιματικής Κρίσης 
(IPCC), ο Δρ. Ρατζέντρα Πατσούρι, έχει συστήσει να ακολουθούμε τουλάχιστον μια μέρα 
την εβδομάδα φυτοφαγία, ως τον πιο απλό αλλά αποτελεσματικό τρόπο για να αποτραπεί η 
κλιματική αλλαγή: «Αν τρώτε λιγότερο κρέας, θα είστε πιο υγιείς, τόσο εσείς όσο και ο 
πλανήτης… αυτό θα βοηθήσει την παγκόσμια κοινότητα σε μεγάλη κλίμακα, γιατί 
ολόκληρος η βιομηχανία παραγωγής κρέατος, συμβάλει θανάσιμα στην εκπομπή διοξειδίου 
του άνθρακα.» Το 2007, ο Δρ. Πατσούρι και η ομάδα του IPCC (συμπεριλαμβανομένου και 
του Δρ. Ζερεφού) κέρδισαν το Νόμπελ Ειρήνης για την συμβολή τους στα θέματα 
περιβάλλοντος και κλιματικής αλλαγής.             
 
 
Άλλοι φορείς που υποστηρίζουν την φυτοφαγία ή την αρχική της μορφή, ημέρες φυτοφαγίας, 
για να αναχαιτιστεί η κλιματική κρίση, συμπεριλαμβάνουν την Σουηδία, Γερμανία, 
Υγειονομικές Υπηρεσίες της Βρετανίας, του Σινσινάτι και Οχάϊο.  Παρόμοιες πρωτοβουλίες, 
γίνονται και σε άλλες χώρες.  Με την συμμετοχή κυβερνήσεων, οργανισμών, επιχειρήσεων 



και μεμονωμένων ανθρώπων. Για παράδειγμα, ο Σερ Πωλ ΜακΚάρτνεϋ, ηγείται και προωθεί 
την Ημέρα Χωρίς Κρέας στην Αγγλία, ενώ η Σχολή Δημόσιας Υγείας Johns Hopkins 
Bloomberg, προσυπογράφει την Δευτέρα ως ημέρα χωρίς κρέας στις ΗΠΑ. Αυτές οι 
πρωτοβουλίες, ευαισθητοποιούν το κοινό και την ατομική δράση, ενώ συμβάλλουν στα 
πολλαπλά οφέλη της φυτοφαγίας, για την διατήρηση του περιβάλλοντος και την προστασία 
της ανθρώπινης υγείας. 
 
Ο δημιουργός του Αιτήματος για ΗμέραΧωρίςΚρέας, Λερόν Ραμπίνοβιτζ, ελπίζει ότι πολλοί 
θα είναι εκείνοι που θα επισκεφθούν την ιστοσελίδα για να υπογράφουν το αίτημα, εν όψει 
της συνάντησης κορυφής στην Κοπεγχάγη τον Δεκέμβριο του 2009.  «Αυτά τα διαβήματα θα 
βοηθήσουν τους νομοθέτες να συμπεριλάβουν στην πολιτική τους την ιδέα της φυτοφαγίας, 
ως το πλέον αποτελεσματικό εργαλείο, στις μελλοντικές συνθήκες και θα ενθαρρύνουν τις 
κυβερνήσεις να δραστηριοποιηθούν την αναχαίτιση της κλιματικής κρίσης.» 
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